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MSZE ŚWIĘTE 
Niedziele i święta: 7.00, 8.30, 10.00, 

11.30, 13.00, 16.00 
Dni powszednie: 7.30, 18.00 

Adoracja: Czwartek od godz. 15.00 
Spowiedź święta: od 7.15 i od 17.30 – 17.55 

KANCELARIA PARAFIALNA 
  

Wtorek w godz. 15.30 – 17.00 
 

Czwartek w godz. 15.30 – 17.00 

NUMERY TELEFONÓW: 
Kancelaria i parafia – 535 094 958 

e-mail:j.matulewiczpaslek@gmail.com 
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Wyjątkowo wstrzemięźliwie 
korzystamy z prasy 
katolickiej. (...) Prasa 
katolicka to obecnie jedynie 
2% nakładu całej prasy 
polskiej, podczas gdy przed 
wojną było to aż 27%. (...) Z 
drugiej strony Polacy 
oczekują od Kościoła, że 
będzie kimś w rodzaju 
terapeuty, który da wsparcie i 
wysłucha w obliczu spraw 
ostatecznych, usprawiedliwi 

złe postępowanie, rozgrzeszy i uspokoi sumienie, a jednocześnie nie 
będzie się wtrącał niepytany do spraw klienta. Można rzec, że wielu 
wiernych zachowuje tradycyjny szacunek dla instytucji Kościoła, jest 
obyczajowo głęboko z nim związana, jednak często zachowuje się jak 
klient supermarketu, który wybiera z półki to, co mu odpowiada. I z tego 
powodu nie odczuwa poczucia winy”. Wydaje się, że te słowa są 
rzeczywistym odzwierciedleniem postawy wielu katolików w naszej 
ojczyźnie. Tym bardziej dzisiejsza ewangelia niesie ze sobą ważne 
przesłanie: daj się zabrać Chrystusowi na górę, by odkryć w Jego 
spojrzeniu, co w życiu naprawdę się liczy. 
Autor: ks. Leszek Smoliński 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Odnaleźć siebie w spojrzeniu Jezusa 
Św. Paweł w Liście do Tymoteusza przypomina nam, że Bóg „nas wybawił 
i wezwał świętym powołaniem nie na podstawie naszych czynów, lecz 
stosownie do własnego postanowienia i łaski, która nam dana została w 
Chrystusie Jezusie”. We wszystkich wydarzeniach dnia codziennego 
jesteśmy więc zaproszeni do pójścia za Jezusem, do ukrycia się w Jego 
pełnym miłości spojrzeniu. Wszystko po to, aby uwierzyć – jak 
Apostołowie na górze Tabor – że jest On umiłowanym Synem Ojca i 
pozwolić Mu przemieniać nasze życie. Pośród naszej codzienności 
wyrastają różne góry w naszym życiu. Są to góry radości i miłości, góry 
doświadczenia szczególnej miłości Boga, góry bycia noszonym przez Boga 
jak na orlich skrzydłach. Może to być np. góra sukcesu w pracy. Pośród 
nich są też góry cierpienia, samotności, opuszczenia czy zdrady. Pojawia 
się też góra śmierci. Słowo Boże pomaga nam widzieć te wszystkie góry w 
łączności ze sobą. W tej perspektywie opis zmienienia Jezusa opromienia 
blaskiem nasze góry, nadając im właściwe odniesienie. Warto o tym 
pamiętać w chwilach trudnych, naznaczonych krzyżem. Mimo że 
naszemu zbliżaniu do Jezusa towarzyszy krzyż, jest on opromieniony 
chwałą Mistrza. Tajemnica przemienienia dotyczy także nas, a jej 
praktycznym wyrazem powinna być wewnętrzna przemiana polegająca na 
odwróceniu się od zła i czynieniu dobra. To jest program na okres 
Wielkiego Postu. W kontekście wydarzenia z góry Tabor można zapytać: 
co znaczy dać się wziąć Chrystusowi „na górę”? oraz: co trzeba na niej 
odkryć, aby przemienić siebie i swoje życie? W jednym ze swych esejów 
znany polski socjolog prof. Paweł Śpiewak pisał o religijnej postawie 
Polaków w następujący sposób: „Nasz stosunek do Kościoła to 
zaawansowana schizofrenia. Nie życzymy sobie, by Kościół mieszał się do 
polityki. Nie chcemy go widzieć przy władzy. Uważamy, że jego wskazania 
w dziedzinie społecznej i politycznej są niewiele warte, a co ważne, nie 
życzymy sobie takich pouczeń z ambony. Ponad połowa wiernych nie chce 
żadnych porad dotyczących indywidualnego postępowania. (...) 



 

INTENCJE PARAFIALNE OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. Niech nasze duchowe wielkopostne ćwiczenia, w których trwamy 

wzmocni udział w nabożeństwach Drogi krzyżowej, które w naszym 
kościele odprawiamy w piątki o godz. 17.00 dla dzieci i 17.30 dla 
dorosłych oraz w Gorzkich żalach z kazaniem pasyjnym, odprawianych 
w każdą niedzielę o godz. 15.30. 

2. W środę, 4 marca, w liturgii czcimy Świętego Kazimierza (1458-
1484), polskiego królewicza. Zapraszamy na świąteczną Mszę Świętą o 
godz. 7.30 i 18.00. 

3. W pierwszy czwartek będziemy dziękowali Panu Bogu za dar 
Eucharystii, będziemy się też modlili o liczne i święte powołania 
kapłańskie i zakonne. Zapraszamy od godz. 15.00 na indywidualną 
adorację Najświętszego Sakramentu. 

4. Z posługą sakramentalną do chorych i seniorów naszej parafii udamy się 
w następującym porządku: ks. Proboszcz – najbliższy czwartek od godz. 
9.00, ks. Krystian – najbliższy piątek od godz. 9.00, natomiast ks. Jerzy 
i ks. Marcin – najbliższa sobota od godz. 9.00. 

5. W pierwszy piątek miesiąca okazja do spowiedzi świętej od godz. 17.30 
dla dzieci, młodzieży i dorosłych; o godz. 18.00 zapraszamy na Mszę św. 
wynagradzającą o godz. 18.00 ku czci NPSPJ. 

6. W pierwszą sobotę oddamy cześć Niepokalanemu Sercu Najświętszej 
Maryi Panny. W tym dniu zapraszamy na Mszę św. o godz. 7.30, która 
będzie sprawowana w intencji IV róży żeńskiej. Po Mszy św. zapraszamy 
na wymianę tajemnic we Wspólnocie Żywego Różańca i wspólne 
nabożeństwo różańcowe. 

7. W każdą środę serdecznie zapraszamy o godz. 17.40 na nabożeństwo ku 
czci MBNP. Zachęcamy do składania swoich intencji. 

8. Za tydzień ofiary składane na tacę przeznaczamy na fundusz 
remontowo – inwestycyjny. 

9. Pragniemy poinformować, że od dnia 15 marca o godz. 17.00 
rozpocznie się w naszej parafii kurs przygotowujący do zawarcia 
sakramentu małżeństwa. Kurs ten będzie prowadzany w formie 
warsztatów dla narzeczonych, dlatego wszystkich, którzy w najbliższym 
czasie planują zawrzeć sakramentalny związek małżeński i chcą wziąć 
udział w naukach w takiej formie prosimy o składanie swoich zapisów w 
zakrystii lub bezpośrednio u ks. Przemysława. 

10. Rodziców dzieci przygotowujących się do I Komunii św., którzy jeszcze nie 
zakupili alb dla swoich pociech, a chcieliby je uszyć prosimy o kontakt z 
Panią Anna Napieraj pod numerem telefonu 603-762-905.  

W ubiegłym tygodniu pożegnaliśmy: 
† Józef Oleński, l. 92; 
† Maria Gutowska, l. 94; 
† Antoni Piotr Dębski, l. 3 m-ce; 
Wieczny odpoczynek racz im dać, Panie… 

02.03. – Poniedziałek 
7.30 † Piotr Babicz – Msza św. gregoriańska (30) 
7.30 † Helena i Jan i zmarli z rodziny Świniarskich 
7.30 † Antoni Kowzan 30 dzień po pogrzebie 
18.00 † Janina i Stanisław Karczewscy 
18.00 † Dusze w czyśćcu cierpiące 

18.00 
Msza św. dziękczynna z okazji 24-lecia urodzin Szymona z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski 
dla Jubilata 

03.03. – Wtorek 
7.30 † Elżbieta Kleparska - popogrzebowa 
7.30 † Aniela Waśniewska - popogrzebowa 
7.30 † Alan Kruk 3 rocznica śmierci, Janina i Stanisław Markiewicz, Jadwiga i Adam Kruk 
18.00 † Barbara Łaskarzewska 
18.00 † Stanisława(f) Kurowska 1 rocznica śmierci 

04.03. – Środa - Św. Kazimierza, Królewicza 
7.30 † Krystyna Sieroń - popogrzebowa 
7.30 † Krzysztof Kosowski – Msza św. ofiarowana od Krystyny i Mirosława Dudek z Lęborka 

18.00 † Jadwiga Rylska w rocznicę śmierci 

18.00 † Lena, Edward, Roman Tarwaccy, Jarosław Buzderewicz i zmarli z rodziny Buzderewicz 

05.03. – Czwartek 
7.30 † Stanisław Lenart - popogrzebowa 
7.30 † Marianna, Stanisław, Roman, Ryszard Mączyńscy, Helena Gniewek 
18.00 † Józef Kalwas 3 rocznica śmierci 
18.00 † Grażyna Liwska - popogrzebowa 
18.00 Rezerwacja 

06.03. – Piątek 

7.30 O Boże błogosławieństwo, umocnienie w chorobie powrót do zdrowia dla Pani Genowefy 
Ciuraj 

7.30 † Krystyna i Tadeusz Mieczkowscy, Franciszek i Władysława(f) Dobrowolscy i zmarli z 
rodzin 

18.00 † Teresa, Jolanta, Władysław, Krzysztof Mierzwiccy, Józefa(f), Julian, Stanisław, 
Sławomir Wakulewicz i dziadkowie z obojga stron 

18.00 † Krzysztof Kosowski - popogrzebowa 
18.00 † Leon 8 rocznica śmierci, rodzice Adolfina(f) i Stanisław Białogrzywi 

07.03. – Sobota 
7.30 W intencji IV roży żeńskiej 
7.30 † Zmarli z rodzin Bojanowskich, Krawczunów, Burlińskich 
18.00 † Adam Rogalski 5 rocznica śmierci, Wanda Rogalska 
18.00 † Henryk Kobyra 10 rocznica śmierci, Stanisława(f) i Leszek Kobyra, wnuk Maciej 

08.03. – III Niedziela Wielkiego Postu 
7.00 † Kazimiera(f) i Władysław Lachowicz 
8.30 † Kazimierz, Konstancja, Mieczysław, Kazimiera(f) i Leokadia 

10.00 
Msza św. dziękczynna z okazji 18-lecia urodzin Amelii Markiewicz z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski 
dla Jubilatki 

11.30 † Stanisława(f) Kamińska, Helena Banucha, Krystyna Stankiewicz, Irena Baranowska 
13.00 W intencji parafian 

16.00 † Jan Cyrkanowicz 16 rocznica śmierci, Katarzyna, Franciszek Cyrkanowicz, Barbara 
Łaskarzewska 


